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Autorka se rozhodla věnovat svoji diplomovou práci fenoménu, který se stává dominantní silou 

zcela nového uspořádání hudebního trhu po zásadní proměně cest šíření hudby. Streaming se 

od přelomu desátých a dvacátých sil 21. století stává nejen technologickým hnacím elementem 

šíření zaznamenané hudby, ale také silou, která vrací k růstu globální příjmy z něj plynoucí. 

Tento vývoj v globální perspektivě s hledáním lokálních efektů v českém prostředí a v klasické 

hudbě tato diplomová práce zkoumá.     

Po metodické stránce postupuje práce systematicky. Úvod je věnován historickému kontextu 

vývoje metod šíření hudby z hledisek technologických i ekonomických s přesným popisem 

období velkého zvratu v historii hudebního průmyslu (cit.): 

„Začátkem 21. století se hudební průmysl potýkal s přechodem hudebního obsahu na internet. Objevilo 

se masivní pirátství. Reakcí na to byla defenziva v podobě tvorby legislativy omezující pirátství, tvorby 

programů vyhledávajících nelegální obsah, automatizovaných filtrů, ochranných softwarů. Dnes s 

vývojem technologií a rapidním nárůstem uživatelů chytrých mobilních telefonů můžeme říci, že 

efektivním bojem proti pirátství je poskytnutí nové služby, lépe odrážející potřeby moderního 

spotřebitele, v podobě streamingu“.  

 

Práce postupně popisuje všechny aspekty této nové a po všech stránkách efektivnější a 

z hlediska ochrany práv autorů a umělců spravedlivější službě. Definována je problematika 

„Value Gap“ a podoby jejího řešení na digitálním trhu. Vymezeny jsou pojmy vlastnického a 

rostoucího nevlastnického modelu poslechu. Zmapovány jsou všechny významné služby audio 

a video streamingu s důležitým zkoumáním otázky odměny nositelům práv. Práce se zamýšlí 

nad specifickými aspekty pomalejšího rozvoje streamingu klasické hudby a zajímavou otázkou 

menšího komfortu pro její příznivce, jejichž nároky na paralelní informace i technologickou 

kvalitu jsou vysoké. Z hlediska oboru klasické hudby je také cenná 8. kapitola nabízející čtenáři 

„katalog“ video streamingu klasické hudby, kde je také zmíněn zatím pionýrský počin in-house 

platformy České filharmonie.   

 

Z hlediska představy o českém prostředí je jistě zajímavá a důležitá kapitola věnovaná českým 

audiovizuálním a mediálním službám na vyžádání. 

 

Diplomová práce je nesporně zdařilá a pro čtenáře zajímavá a pro daný obor nejen v rámci 

HAMU přínosná. Rovněž jazyková úroveň je velmi solidní a práce má všechny potřebné 

formální náležitosti. Práce si zaslouží hodnocení „A“ a její cestě k obhajobě nic nebrání. 
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